

2023年河南省高考政策发布

考试、志愿、录取安排敲定

本报讯(记者赵改玲)记者从市教育局获悉,4月27日,省教育厅印发《关于做好2023年普通高等学校招生工作的通知》,今年河南省高考全国统考于6月7日、8日举行。

我省高考科目设置为“3+文科综合/理科综合”,“3”为语文、数学(分文科数学、理科数学)、外语(含听力),是考生必考科目;文科综合(政治、历史、地理)和理科综合(物理、化学、生物),由考生根据本人情况选考其一。“文科综合/理科综合”满分为300分,其他各科满分均为150分,总分为750分。

报考体育、艺术类专业的考生,除参加文化科目考试外,还须通过相应的专业考试,专业考试由省教育考试院和相关高校组织安排。

全国统考科目中的外语分英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语等6个语种,由考生任选其中一个语种参加考试。我省外语考试使用教育部教育考试院统一命制的含有听力的试卷(其中笔试部分

120分,听力部分30分),考生听力部分的测试成绩不计入总分,作为单列的一项成绩在投档时提供给高校作为参考;非听力部分120分换算为150分,换算办法:按考生非听力部分的卷面成绩乘以1.25,换算为外语科目成绩。我省今年暂不组织报考外语专业考生的口试工作。

考生志愿在网上填报,分三次进行:6月26日8时至6月28日18时,填报军队招飞、本科提前批(公安、司法专科随该批)、国家专项计划本科批、艺术本科提前批、对口招生(本、专科)志愿。6月30日8时至7月2日18时,填报艺术本科A段、艺术本科B段、特殊类型招生、本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿。7月4日8时至7月6日18时,填报专科提前批和高职高专批志愿。

有下列情形之一的考生,可在统考成绩总分基础上加20分投档;达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取:烈士子女;在服役期间荣

立二等功以上或被战区(原大军区)以上单位授予荣誉称号的退役军人。

下列考生可在统考成绩总分基础上加10分投档,达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取:自主就业的退役士兵;归侨、华侨子女、归侨子女、侨眷和台湾省籍(含台湾户籍)考生。

少数民族考生可在统考成绩总分基础上加5分投档,达到高校投档条件的,由高校审查决定是否录取。

加分规定不累加计算,即同一考生如符合多项增加分数投档条件的,只能取其中幅度最大的一项分值,且不得超过20分。

符合以上加分规定的考生,须经过本人申报,省、省辖市、县(市、区)招生考试机构及有关部门审核并逐级公示后方可认可。高级中等教育学校还须按有关规定公示到考生所在班级。未经公示的考生及其加分项目、分值不得计入投档成绩并使用。

“小口袋”装满“大幸福”

我市又有两处口袋公园建成开放

本报讯(记者李晓军)如何在方寸之间打造绿色空间?口袋公园给出答案。5月1日,我市又有两处藏身繁华街区的口袋公园建成开放!

作为城市公园的重要一种,口袋公园因小巧精致像“口袋”一样而得名。这两座新建成的口袋公园位于市民主南路普希顿花园小区附近(人民路与丰收路之间),并列而建,相互贯通,总占地面积约3000平方米。

一边是车水马龙、熙熙攘攘的繁华街区,一边是绿树成荫、曲径通幽的园林绿地,记者置身其中心旷神怡,不自觉地慢下了脚步。

“小口袋”装着“大景观”。这两处口袋公园里除了绿地、步道、廊架、广场、坐凳、健身器材等常见的园林设施外,还有不少特色景观:采用防腐木制作的异形坐凳,像音符、像云朵,让艺术性与实用性兼顾,是我市借

鉴发达地区最新采用的园林造型;采用竹子、月季墙进行立体绿化,遮挡住场地内的信号塔,让公园景观和谐统一;保留场地内的高大乔木并进行修剪,让口袋公园内既绿树成荫又开阔通风,成为市民休闲的好去处。

“小口袋”装着“大幸福”。这两处口袋公园建在城市中心的繁华街区,过往行人途径此处,或慢下匆匆脚步,或坐下休憩片刻;周边居住的群众更是能开窗见绿、出门入园……“公园建在了家门口,绿色走进了生活里,焦作人的幸福感真是越来越强!”农信小区居民王磊说。

今年4月份,市园林绿化中心已在市民主南路与人民路交叉口西南角建成开放一处口袋公园。这两处口袋公园让曾经粗犷的绿化带变成精致的带状游园,为我市进一步提升改造绿化带、美化城市环境提供了样板。

今冬有用暖计划?

快来热力公司报装吧!

本报讯(记者梁智玲)集中供热管网敷设到了小区门口,居民还没用上暖气。如果你家今年冬天有用暖计划,快到中环寰慧(焦作)节能热力有限公司(以下简称“寰慧公司”)报装吧!

寰慧公司《未供暖用户2023年报装供热实施方案》明确,为确保2023年~2024年采暖季按时供暖,今年申请集体报装的时间截止到8月31日。

依据2016版河南省工程预算定额,经测算,未供暖既有小区红线内供热设施建设费收费标准核定为118元/平方米。未供暖既有小区申请接入集中供热管网的,由小区物业、业主委员会或受全体业主委托的用户代表向寰慧公司申请供热报装,红线内供热设施建设费执行优惠价95元/平方米的收费标准。工程建设范围为小区建筑红线以内至居民户入户连接处。凡错过集体报装时间,红线内供热设施工程建设已实施且已接入集中供热管网的既有小区



5月1日,市民主南路大沙河桥建成通车。该工程总投资1.9亿元,沿民主路向南延伸,跨过大沙河至黄河大道,长313米、宽58米,设计使用年限100年。中墩桥塔总高111.5米,是我市第一座斜拉式大桥,与大沙河生态公园景观相呼应,成为我市的地标志性建筑。

本报记者 刘金元 摄

焦运集团: 加强源头管理 确保客运安全

本报讯(记者李锴)今年五一假期期间,我市公路客运迎来今年最大客流高峰。为全力服务和保障广大人民群众安全有序出行,焦运集团从运调管理、安全管理、服务管理方面认真做好五一假期安

全运输工作,着力打造“山水富城·文武福地”“热情焦作好客怀川”服务品牌,不让一名旅客受委屈。

五一假期期间,焦运集团除正常开通网络购票外,根据客流量及时增开售票窗口、延

长售票时间、增加验票人员、安排专人组织引导,尽量减少旅客排队购票和乘车等候时间。针对客流变化,对客流较大的班线加大发车密度,及时调整车辆和班次,平稳度过客流高峰。

我市与嵩县12所学校“一对一”结对合作

本报讯(记者赵改玲)4月28日,焦作·嵩县学校“一对一”结对帮扶签约仪式在洛阳市嵩县实验中学举行,焦作和嵩县12所学校达成“一对一”结对合作。

签约仪式上,沁阳市第一中学、修武县第一中学、武陟县实验中学、孟州市河雍中心学校、焦作市东环小学、焦作市马

村区工人村小学,分别与嵩县第一高级中学、嵩县实验中学、嵩县第二实验中学、嵩县闫庄镇第一初级中学、嵩县第五实验小学、嵩县闫庄镇中心小学签订了结对合作协议。

嵩县是我市定点帮扶县。从2018年开始,我市每年派出优秀支教教师充实嵩县乡镇一

线教学岗位,解决了嵩县教师数量不足的燃眉之急,更带去了成熟的教学方法和管理经验,为嵩县基础教育质量提升提供了支持。

今年年初,我市与嵩县签订了2023年焦嵩结对帮扶合作计划,市教育局与嵩县教体局也签订了教育帮扶合作协议。